

河南:

年底前市县级疾控中心全部设置职防科室

据新华社电 针对尘肺病为代表的职业病救治救助工作面临的诊断难、保障难，河南省鼓励职业病防治任务重的省辖市成立独立的职业病防治机构。2019年年底前，凡是没有独立职业病防治院所的市县级疾控中心必须独立设置职业病防治业务科室，配齐配强专业技术人员。

为着力解决当前尘肺病救治救助工作的突出问题、推动河南省尘肺病防治取得明显成效，日前，河南省卫健

委等11个部门联合印发《河南省尘肺病防治攻坚行动实施方案》，从开展粉尘危害专项治理、尘肺病患者救治救助、用人单位主体责任落实等方面对河南省尘肺病防治工作作出部署，明确2020年年底实现尘肺病防治目标与脱贫攻坚任务同步完成。

据实施方案，2020年年底前，试点建设或命名一批职业病防治支撑机构；按照“地市能诊断，县区能体检，镇街有康复站，村居有康复点”的目标，加强基

层尘肺病诊治康复能力建设。2020年年底前，现有职业病诊断医疗机构诊断项目不全的，各省辖市至少指定1家公立三级综合性医疗卫生机构承担相应项目的职业病诊断。各县(市、区)至少有1家医疗卫生机构承担职业健康检查，并根据工作需要装备移动式体检车。在重点地区开展尘肺病康复站(点)试点工作，常住尘肺病患者达到100人的乡镇或街道，依托乡镇卫生院或社区卫生服务中心建立尘肺病康复站；常住

尘肺病患者达到10人的村居，依托村卫生室建立尘肺病康复点，配备制氧机等设备和医疗床位，备有常用药物。

据悉，河南要求，到2020年年底，摸清用人单位粉尘危害基本情况和报告职业性尘肺病患者健康状况，煤矿、冶金、建材等重点行业用人单位劳动者工伤保险覆盖率要达到80%以上，初步建成省、市、县三级职业病防治技术支撑网络，尘肺病防治目标与脱贫攻坚任务同步完成。



河南新蔡：特色农业助增收

10月31日，新蔡县津丝菊农业发展有限公司的工人在菊园中采摘菊花。

近年来，河南省新蔡县关津乡因地制宜发展菊花种植和加工，利用“企业+农户+贫困户”的模式，吸引当地群众参与其中，让农民在家门口就业，提高经济收入。

新华社记者 李嘉南 摄

西昌卫星发射中心举行高密度航天发射任务决战誓师大会

339名“身经百战”航天人受表彰

新华社海南文昌10月31日电 我国率先突破百次航天发射活动的西昌卫星发射中心，30日在海南文昌举行高密度航天发射任务决战誓师大会，向339名执行百次以上发射任务的航天人颁发荣誉证书，激励中心全体人员为建设航天强国作出新的更大贡献。

这些“身经百战”的受表彰人员中，有指挥过亚洲一号、北斗一号、嫦娥一号等重大航天发射任务的指挥员，有发射、测控、通信等各领域的专家、系统工程师，有完成过“澳星保卫战”“雷电间隙成功发射”等惊险任务的优秀岗位操作手，也有常年默默奉献的协调、安保和保障岗位人员，年龄最大的58岁，最年轻的35岁。

西昌发测站高级工程师鄢利清自1993年参加工作以来，执行了120多

次航天发射任务，特别是27次担任“01指挥员”指挥航天发射任务全部成功，被誉为“百发百中”的发射福将。他说，能够参加百次以上航天发射任务是自己人生中最大的荣幸和自豪，他将自觉扛起确保“万无一失，圆满成功”的责任担当，为建设航天强国贡献力量。

西昌卫星发射中心组建于1970年12月，1984年执行第一次发射任务，2016年发射次数在我国四大发射场中率先破百，目前已执行140余次航天发射任务。

近几年来，我国航天进入高密度发射期。中心党委书记董重庆说：“中心全体人员用实际行动践行航天报国初心使命，取得了北斗三号全球组网、嫦娥四号月背登月等重大航天发射任务连战连捷，充分展现了新时代西昌航天人的精神风貌。”

美联储宣布今年内第三次降息

据新华社电 美国联邦储备委员会当地时间10月30日宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点到1.5%至1.75%的水平。这是美联储今年以来第三次降息，符合市场预期。

美联储当天结束货币政策例会后发表声明说，9月份以来的信息显示，美国经济活动保持温和扩张，家庭支出增长强劲，但企业固定资产投资和出口仍然疲软。美国整体通胀率和剔除食品和能源价格后的核心通胀率仍低于2%的目标。

声明说，考虑到全球形势对美国经济前景的影响和温和的通胀压力，美联储决定降息，但美国经济前景仍

面临不确定性。美联储在评估合适利率路径的同时，将继续观察未来形势对美国经济前景的影响。

美联储主席鲍威尔当天在新闻发布会上表示，目前美联储的货币政策立场可能是合适的，但如果未来经济数据导致美联储对美国经济前景评估出现实质性变化，美联储将采取相应行动。

今年7月31日，美联储宣布2008年12月以来的首次降息，将联邦基金利率目标区间下调25个基点到2%至2.25%的水平。9月18日，美联储再次宣布下调联邦基金利率25个基点到1.75%至2%的水平。

阿联酋宣布已从也门亚丁撤出部队

新华社阿布扎比10月30日电(记者苏小坡)阿拉伯联合酋长国武装部队30日宣布，该国驻扎在也门亚丁省的部队已完成军事任务并返回阿联酋。

阿联酋通讯社援引武装部队的声明报道说，阿联酋武装部队已实现“解放该地区”的目标，维护也门亚丁省安全的责任现已移交给也门和沙特在当地的部队。

声明说，阿联酋培训了也门武装部队，使他们有能力独立维护当地安全和稳定。

声明强调，阿联酋将继续与地区盟友一道支持也门人民，打击也门南部和其他地区的恐怖主义。

2014年9月，也门胡塞武装夺取首都萨那，后又占领也门南部地区。2015年3月，沙特阿拉伯等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。除沙特外，阿联酋等阿拉伯国家也派战机、军舰或地面部队参与行动。有报道说，从今年7月开始，阿联酋从也门南部撤走部分兵力，缩减了驻也门部队规模。

美国加州山火持续肆虐

当地时间10月30日，在美国加利福尼亚州锡米瓦利，居民参与灭火行动。

近日，美国加利福尼亚州山火持续肆虐，大量居民被迫撤离。

新华社发

